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A questão abaixo foi resolvida em vídeo pela Equipe de Ensino do Colégio e Curso Pré-Vestibular _A_Z, líder em aprovação nas carreiras 
mais concorridas, com ensino de alta qualidade e atendimento personalizado. Acesse o site deaaz.com.br/videos-deaaz e procure pelo 
CÓDIGO abaixo. Conheça outros materiais de preparação para o vestibular e o ENEM em http://deaaz.com.br. 
 

 

 

questão com resolução em vídeo/Matemática  
 

 

CÓDIGO: M1106 
 
 

QUESTÃO  

 
(UERJ 2014 – 1º Exame de Qualificação) 
 
Uma esfera de centro A e raio igual a 3dm  é tangente ao plano α  de uma mesa em um ponto T.  Uma fonte de luz encontra-se em um 
ponto F  de modo que F, A  e T  são colineares. Observe a ilustração: 

 

 
 

Considere o cone de vértice F  cuja base é o círculo de centro T  definido pela sombra da esfera projetada sobre a mesa. 

Se esse círculo tem área igual à da superfície esférica, então a distância FT , em decímetros, corresponde a:  
a) 10    
b) 9    
c) 8    
d) 7    


